Netcad Programını yüklemek için izlenmesi gereken adımlar aşağıda yer almaktadır. İlgilenenler adımları takip ederek, bölüm tarafından iletilen kilit ve lisans kodları ile kişisel bilgisayarlarında programı kullanabilirler. 
Tarafınıza iletilen kod ile Netcad’i kullanabilmek için aşağıdaki işlem adımlarını uygulayabilirsiniz:
· http://download.netcad.com.tr/THD/netcad_801_universite.rar linkinden hazır kurulmuş olan Netcad’i indiriniz. 

· Dosyaları C dizinine alarak arşivden çıkarmadan önce ilgili dosyaya (rar dosyasına) sağ click yaptıktan sonra özellikler (properties) kısmından genel penceresinin altında güvenlik açıklamasının yanında “engellemeyi kaldır” seçeneği işaretlenmelidir. 
[bookmark: _GoBack]
· Dosyaları C dizinine alarak arşivden çıkarınız. Çıkarılan dosyanın içerisindeki nc32.exe’yi sağ tıklayarak Gönder > Kısayol Oluştur (Masaüstü) diyerek kısayolun oluşmasını sağlayınız. Masaüstünden Netcad’i çalıştırdığınızda karşınıza aşağıdaki gibi lisans ekranı gelecektir. 
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· Buraya kodu girdikten sonra aktive et demeniz durumunda Netcad açılacaktır. Başka bilgisayarda kullanabilmek için daha önce aktive edilmiş bilgisayar üzerinden deaktive edilmesi gerekmektedir. Netcad’in Genel Ayarlar penceresi üzerinden lisans kısmına girildikten sonra, Lisans Bilgileri kısmına girilerek Deaktive Et demeniz gerekmektedir.
Not: Yukarıdaki pencere hiç gelmiyorsa, bilgisayarda kırık Netcad bulunmaktadır, format atılması gerekmektedir. 
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